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Junta de Freguesia das Gândaras – Município da Lousã 

Ata da Sessão Ordinária de 28 de abril de 2023 

A presente sessão ordinária da Assembleia da Junta de Freguesia das Gândaras, teve início às 
21h05 do dia 28 de Abril de 2023, no edifício sede da Junta de Freguesia, sito na Rua 3 de Julho, 
nº24 – Fontaínhas. 

O Sr Presidente da Mesa de Assembleia agradeceu a presença de todos na presente Assembleia 
e da disponibilidade do jornal “O Trevim”.  

Informou que o Sr Júlio Maria se encontrava um pouco atrasado e, deste modo, convidou o Sr 
Nuno Gonçalves para substituir a primeira secretária, Juliana Cortez, na mesa de Assembleia, o 
mesmo aceitou. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo, e alguns dos  membros 
efetivos da Assembleia, à exceção da Sra Juliana Cortez, substituída pelo Sr Júlio Maria, do 
Partido Socialista; do Sr Nelson Gonçalves, substituído pelo Sr Daniel Antunes e da Sra Alice 
Ferreira, substituída pela Sra Sara Polaco, membros da coligação PSD/CDS-PP 

Esta sessão ordinária teve a seguinte Ordem de Trabalhos: 

1. Informações do Sr. Presidente da Junta; 
2. Apreciação e Aprovação do Inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais da 

Junta de Freguesia das Gândaras; 
3. Apreciação e Aprovação do Relatório Anual de Avaliação do Grau de Observância do 

Respeito pelos Direitos e Garantias do Estatuto do Direito de Oposição; 
4. Apreciação e Aprovação da 1ª Alteração Modificativa ao Orçamento da Receita e da 

Despesa de 2023; 
5. Apreciação e aprovação da Conta de Gerência de 2022. 

Aberta a sessão e constatando-se a presença de público, o Sr. Presidente da Mesa da Assembleia 
de Freguesia questionou sobre a intenção d@s presentes se pretenderem inscrever. Não houve 
inscrições. 

No período destinado às questões antes da Ordem do Dia inscreveram-se o Sr. Tiago Morais e a 
Sra. Sara Polaco. 
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O Sr. Presidente da Mesa de Assembleia deu a palavra à Sra Sara Polaco. 

A Sra. Sara alertou para a necessidade de ser efetuado o desentupimento sas valetas da Rua 3 
de Julho, pois quando chove entra água dentro das casas. 

Questionado o Sr. Presidente da Junta pelo Sr. Presidente da Assembleia sobre se pretendia 
responder às questões no imediato ou apenas após todas serem colocadas, o mesmo informou 
que responderia a todas no final. 

Dada a palavra ao Sr Tiago Morais, o mesmo questionou para quando está prevista a intervenção 
na estrada que liga as Fontaínhas à estrada do rio. O mesmo também questionou se o executivo 
pede orçamentos de material a mais do que uma empresa, e se sim, o porquê de não constar 
nas atas da Junta de Freguesia. Por fim questionou acerca dos serviços prestados pela empresa 
“Onofre e Afiliados”. O que é, para que serve e se não existia na vila da Lousã alguém que 
pudesse efetuar o mesmo trabalho. 

Dada a palavra ao Sr. Presidente Artur Correia, o mesmo começou por dizer que tinha muito 
gosto em receber novas pessoas para assistirem às Assembleias de Freguesia, colocando o 
público à vontade para colocar qualquer dúvida ou questão. 

Respondendo à questão da Sra. Sara Polaco, o Sr Presidente afirmou que já foram limpas e que 
foram retiradas as areias no início do mandato. Alertou para o facto de os fregueses não 
efetuarem despejos de detritos para as mesmas (areias, lixos, etc.) o que provoca, 
posteriormente, ao seu entupimento. 

Quanto à primeira questão colocada pelo Sr. Tiago Morais o Sr. Presidente informou que há uma 
proposta para ser entregue a um dos empreiteiros de acordo com o valor mais justo e mais 
garantias de que o piso fica em boas condições, esclarecendo que vão haver duas intervenções, 
a nível de passeios e na estrada que está danificada, estando prevista ainda para o presente ano. 

A Sra. Secretária complementou a informação esclarecendo que são sempre cumpridos os 
trâmites legais. Há um contacto prévio com pelo menos 3 empresas, para verificar 
interesse/disponibilidade, sendo posteriormente enviado pedido de orçamento por correio 
eletrónico. É dada preferência às empresas locais (da Freguesia das Gândaras e do Concelho da 
Lousã). 

Continuando as respostas, o Sr. Presidente informou que a empresa “Onofre e Afiliados”, é uma 
empresa de advogados que o executivo da Junta de Freguesia contratou para prestar serviços 
de acessória jurídica, prestando apoio nos processos de adjudicação de obras, por exemplo, uma 
vez que não têm conhecimentos para tal (conforme consta da acta da Assembleia de Freguesia 
datada de 27 de dezembro de 2022 de dezembro de 2022), estando também essa empresa a 
analisar a situação das Casas do Cume e da Estrada do Cume, trabalhando em conjunto com a 
Secretária e Tesoureira da Junta a fim de serem o mais transparentes possível. 

O Sr. Tiago solicitou a palavra, sendo-lhe concedida. 

O Sr. Tiago Morais sugeriu que essa informação constasse nas atas do executivo, informando 
qual a empresa que havia sido escolhida para adjudicação do solicitado. A Sra. Secretária e o Sr. 
Presidente aceitaram a sugestão referindo que nas próximas actas constarão essas informações. 
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A Sra. Tesoureira pediu a palavra e informou que iria passar pelos membros presentes nesta 
Assembleia o Relatório de gestão e Contas de 2022, elaborado pelo presente executivo, a título 
informativo, referindo ainda que o mesmo documento ficaria disponível na Sede da Junta de 
Freguesia das Gândaras para consulta pelo público. 

Terminadas as respostas às questões colocadas antes da ordem do dia, o Sr. Presidente da 
Assembleia deu início ao período da ordem de trabalhos. 

1. Informações do Sr. Presidente da Junta: 

Neste ponto não se verificaram inscrições.  

Efetuada a votação, este ponto foi aprovado por Maioria, com 5 votos a favor e 4 abstenções. 

2. Apreciação e Aprovação do Inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais da 
Junta de Freguesia das Gândaras: 

Neste ponto não se verificaram inscrições.  

Efetuada a votação, este ponto foi aprovado por Maioria, com 5 votos a favor e 4 abstenções. 

3. Apreciação e Aprovação do Relatório Anual de Avaliação do Grau de Observância do 
Respeito pelos Direitos e Garantias do Estatuto do Direito de Oposição: 

Neste ponto não se verificaram inscrições.  

Efetuada a votação, este ponto foi aprovado por Unanimidade, com 9 votos a favor. 

 
4. Apreciação e Aprovação da 1ª Alteração Modificativa ao Orçamento da Receita e da 

Despesa de 2023: 

Para este ponto, inscreveu-se o Sr Tiago Morais que questionou ao que se deve esta alteração. 
Ao que a Sra. Tesoureira respondeu que esta alteração se faz sempre no mês de abril para 
transferir o saldo que fica em caixa e nas contas de depósitos à ordem, de um ano para o outro. 

Efetuada a votação, este ponto foi aprovado por Maioria, com 5 votos a favor e 4 abstenções. 

5. Apreciação e aprovação da Conta de Gerência de 2022: 

O Sr Tiago Morais inscreveu-se neste ponto, questionando no objetivo 242, em outras 
construções, o valor de 9577€. A Sra. Tesoureira esclareceu que a rubrica 07-Outros, a que se 
refere o Sr Tiago Morais, são incluídas todas as obras que não estavam previstas no PPI, é uma 
rubrica do PPI mas de obras que não estavam especificadas, como o aqueduto de Olival, 
reparação dos fontanários, o espaço para os ecopontos do Cume. 

Efetuada a votação, este ponto foi aprovado por Maioria, com 5 votos a favor e 4 abstenções. 

Terminada a Ordem de Trabalhos não houve inscrições depois da Ordem do dia. 

O Sr Presidente da Mesa de Assembleia, Cristiano Gonçalves, apelou à presença de todos os que 
possam para participar no passeio pedestre que se irá realizar no dia 7 de Maio na Freguesia. 

Foi solicitado pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, a aprovação para redação da acta 
em minuta, conforme previsto no regimento da Junta de Freguesia das Gândaras, tendo sido 
aprovada por unanimidade. 
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Não havendo mais nenhum assunto a tratar, o Presidente da Mesa deu por encerrada a 
Assembleia às vinte e uma horas e trinta e cinco minutos. Foi elaborada a presente ata que, 
depois de lida e aprovada, vai ser assinada pela Mesa. 

 

O Presidente da Assembleia de Freguesia 

__________________________________________ 

(Cristiano Gonçalves) 

A Primeira Secretária 

__________________________________________ 

(Tânia Antunes) 

O Segundo Secretário 

__________________________________________ 

(Nuno Gonçalves) 


